



# “宁波学生服”迷倒众多网友

各色靓丽服装将供宁波各学校选择定制



核  
心  
报  
道

“学生服竟然可以如此靓丽！”最近，“宁波学生服”迷倒了一大片网友，许多人在微信朋友圈里分享转载，还有人评论它们为“最美学生服”。宁波出品的这些学生服美在哪儿？你希望哪一套成为你的校服？如果错过了之前的信息，没有关系，小编进行了精心整理，再次带大家感受这场学生服的“青春旋风”。

吴彦 蔡洁璐 文/摄



## 宁波学生服，火了

“宁波的学生服火了，都成手机腾讯新闻推送的头条了呢，快来看看。”9日早晨，小陈像往常一样打开手机收看新闻，当天的头条是一则有关宁波学生服的消息，照片中的模特们身着一套套别具一格的学生服，神采奕奕、彰显个性。这组照片令小陈一阵惊喜，随后，她还把这条信息分享给了自己的同事朋友们。

小陈的女儿今年上小学四年级。小陈说，女儿有点肉嘟嘟的，校服又是运动款的，穿上后显得更胖了。“女儿会有点失落地问，什么时候自己才能变成像动画片里的白雪公主那样漂亮，12岁的她已经开始爱美了。”

小陈说，看了报道中呈现的学生服，她和女儿挺钟爱黑色条纹翻领小西装，不但有朝气，而且很显瘦。“青春靓丽的打扮，相信能给孩子们带去更多的自信。”

采访中，大多数家长，尤其是母亲，非常喜欢这批新鲜出炉的学生服。“啊呀，这些都是在韩剧里才看到过的款式，真没想到我们本土设计的学生服也能变化出那么多花样。”家住丹凤新村的邹妈妈说。

“能上腾讯头条，说明我们宁波的学生服确实走在了全国前列吧，接下去应该好好计划，怎么样让学生真正穿上集美观度、舒适度于一体，性价比又高的学生服。”言语中，家长们对学生服充满了期待。

## “最美学生服” 精选自400件作品

这些款式新颖的学生服都是由谁设计的？未来学生们真的有机会穿上吗？

记者从市教育部门了解到，今年3月，正式启动了首届宁波市学生服设计大赛，在短短一个月时间里就收到了近400件参赛作品。参赛选手中，既有来自专业服装企业、设计机构中的设计师，也有许多来自市内外大中专学校甚至台湾高校的教师和学生。

活动负责人告诉记者，设计稿给他们带来了许多惊喜，不少作品能够成为新一代学生服的参考。为了使纸质的设计展现在大众眼前，前几天，首届宁波市学生服设计展演活动将“寻找最美学生服”设计大赛中的部分设计作品制作成衣，设计稿中的时尚校服纷纷从纸中“走出”，成为T台上真正“行走”的学生服，由此制造了一场学生服的“青春旋风”。

展演当天，来自宁波17所中小学的同学们穿上由教师、学生及家长共同参与设计的学生服亮相T台。“英伦风”的学院派校服简洁大方，中山装的衣领设计则尽显东方韵味，小模特们轮番登台展示，新颖的服装造型，大胆的用色搭配，令在场观众耳目一新。



以上均为首届宁波市学生服设计展演活动现场。

## 专家： 学生服应兼具 特色、安全和舒适

宁波市教育局职成教教研室调研员、服装专业教研员蔡慈明评价说：“展出的学生服中既有运动装也有空乘、厨师等职业装，体现出不同年龄段学生、不同专业学校的特色，个性鲜明。当然，学生服在提倡‘颜值’之外也要有安全舒适。”

宁波市教育局副局长苏泽庭表示，学生服作为学生这一特殊群体的专属服装，是校园文化的组成部分和载体之一，对促进学生健康成长具有十分重要的意义。简洁、舒适、得体的校园服装不仅能更好地帮助中小培养学生养成良好的文明礼貌习惯、提高个人的礼仪素养，同时还有助于培养学生的团队精神，增强集体荣誉感和自我安全的保护。这次活动既是宁波各地各校学生服推行成果的一次重要展示，也有助于进一步推动学生服设计发展，突显宁波服装大市的风采。

据悉，“寻找最美学生服”的优秀设计作品也将作为宁波学生服推荐品种，列入宁波市优秀学生服推荐数据库，供各学校选择。此外，为了进一步促进宁波学生服的设计发展和品质提升，宁波市教育局即将启动宁波市学生服设计改版工作。

## 宁波学生服工作大事件：

2011年 宁波进一步完善学生服（校服）的管理体制，在学生服的基础上推广校服，以更好地体现时代特征、校园文化内涵和学校特色。

2012年 宁波市统一款式的学生服正式退出舞台，宁波各学校可根据各自特色和学生要求，定制个性校服。举办首届宁波市中小学学生服（校服）展示活动。

2014年 宁波学生服作为宁波国际服装博览会的一大亮点，首次亮相国际服装博览会，吸引了来自省内外各地教育部门、学生服企业、展商和广大市民的关注。

2015年 举办首届宁波市学生服设计大赛，向社会各界征集学生服设计稿。

## 宁波成立 高校慕课联盟

首批50门网络课程  
预计9月向市民免费开放

商报讯（周浩）7月15日上午，宁波高校慕课联盟成立大会在宁波大学举行。宁波市教育局副局长胡赤弟，宁波大学副校长邵千钧和在甬高校、宁波大学园区图书馆的代表参加了成立大会。

慕课，通俗地说就是大规模的网络开放课程。在宁波市教育局和宁波市数字图书馆联席会议的支持下，由甬高校共同发起成立的宁波市高校慕课联盟，旨在通过建立区域内高校共建共享优质教学的合作机制，开展慕课建设、推进教学改革。这是我市教育信息化建设的又一机制创新，也是完善宁波市智慧教育体系的重要举措。

目前，首批50门MOOC形态的宁波市数字图书馆高校网络课程已启动建设，预计9月初在联盟平台上线，供各联盟高校学生选学，并向市民免费开放。记者在这份课程名单上看到，课程共分为通识选修、专业课程、公共基础三大类，涵盖了公共管理类等46个不同的专业。届时，联盟建设运营的在线开放课程公共服务平台，也将向各高校提供免费的课程教学服务，促进各高校在校内开展校本慕课和翻转课堂教学改革，提高人才培养质量。

宁波市教育局副局长胡赤弟对宁波市慕课联盟的建设与运行，寄予了很高的要求与期望，他希望联盟能认真建设运营在线开放课程公共服务平台，重点加强在线开放课程的师资队伍建设和认真研究在线开放课程建设规范和学分认定政策，同时积极推动在线课程的宣传推广与引进运用。

据了解，高校慕课联盟在未来五年中，将建设200门优质的本地化慕课课程，引进500门优秀的慕课课程，建设1000门校本慕课课程，并向国内外慕课联盟或平台输送精品慕课课程。